



责任编辑:罗峰
版式设计:罗峰
电话:13986637033
E-mail:122203509@qq.com

14

妈妈的味道

赤壁市蒲纺一中九(5)班 邹靓

周末是学校允许家长送饭的日子。对别的住校生来说,这是盼望已久的节日;对我来说,则是一段难挨的尴尬时光。

最怕听到这样的问题:“邹靓,你妈妈送饭来了吗?”虽然我一直盼着妈妈也能像别的家长一样为我送饭,但我一直努力压抑着这个奢望,从来没跟妈妈提过一次。因为自爸爸去世后,妈妈为了支撑这个家,没日没夜地打工,请假实在是不容易的事。

中午放学铃一响,我就不声不响地顺着墙角溜下楼梯,默默地钻进等待打饭的队伍里。忽然后面的同学一拍我的肩膀:“邹靓,你妈妈……”真是哪壶不开提哪壶!我烦透了这样的问题,不等他说完,立马端起班干部的架子,头也不回地喝斥道:“少啰嗦,好好站队,不要影响班级形象!”真想不到世上还有这么不知趣的家伙,而且偏偏让我赶上了,居然抓住我的胳膊拉扯起来:“邹靓,你妈妈……”我再也忍不住了,猛地一转身,正要发作,忽然眼前一亮,高兴地蹦了起来:“妈妈,你怎么来了!”

妈妈一手提着保温桶一手拎着一袋水果零食。我一边跟她走,一边结结巴巴地问:“妈,妈妈,你怎么有时间……”“因为我是妈妈呀,是妈妈就有时间!我和同事换了班,你不用担心我请假的事情。”我望着妈妈满是血丝明显睡眠不足的眼睛,心里翻涌起一股股热流和隐隐的心痛,半晌说不出话来。

保温桶是妈妈平常上班带饭用的保温桶,已经不怎么保温了。妈妈用一块旧浴巾裹了好几层,隔着浴巾摸上去,仍然热乎乎的。打开一看,一股热腾腾的蒸气夹着腊肉鱼糕的香味扑面冲来,与我每次放假回家吃的一样。一上午的课上下来,肚子早就饿得慌,憋了一周的馋虫也闹腾起来,我正要铆足了劲狼吞虎咽,忽又迟疑起来:每次放假回家,桌上都有鱼有肉,但妈妈很少下筷,总是盯着小菜拈;家里水果不多,她从来只捡烂的吃,好的全留给我;检视冰箱,也很少在妈妈吃剩的饭菜中看到荤腥,而她平时的工作又是那么累!想到这,我拈起一块亮晶晶的腊肉向妈妈嘴里塞去:“妈妈,你走了这么远的路,也该饿了,你先吃!”“我刚吃过,不饿。再说我有脂肪肝,医生嘱咐不让吃肉。”又是老一套!妈妈那么瘦,怎么会有脂肪肝?我不忍说破,想开口说别的又怕带出哭腔,只好俯下身子把头深深埋向保温桶,不让妈妈看见我满眶的泪花。桶里热腾腾的蒸气熏着我的脸,我闭上眼深深地吸了一口气,沁入肺腑的全是妈妈的味道。

(指导老师:王津生)

妈妈的心里有对我的爱,妈妈的话语有不同的温度。

——题记

36.5℃

小时候,人都是时间的富翁,而我最喜欢把时间存在妈妈那里,因为我只会嗷嗷哭叫的时候,妈妈经常抱着我,为我穿衣,陪我玩耍。每晚妈妈哄我入睡,总会唱:天黑了,星闪烁,大海静悄悄;好宝宝,乖宝宝,快点睡觉觉……每至此时,无论我当时多么哭闹都会乖乖入睡。妈妈梦呓的哼唱似春风拂过心田,像月光轻点鼻尖,如棒棒糖化在嘴边,舒适,甜蜜。小小身躯裹满了温暖……

迷蒙中,妈妈青丝如绸,眉眼如星,还是个“君子好逑”的

“窈窕淑女”。

那时,妈妈的话语是36.5℃,心的温度。

25℃

在36.5℃的孵化下,我长大了,长得快跟上个子矮矮的妈妈了。于是,妈妈开始教我骑自行车。自以为能很快学会的我却在一开始就摔了一跤,就像骄傲的雏鹰折断了翅膀,而一旁的妈妈则像一只无情的鹰妈妈,任我疼得龇牙咧嘴,甚至板着脸说:“自己站起来,我们再试一次。”语气坚定而有力。于是,我重新昂起脑袋再次“出征”。后来,经过几个小时的努力,我学会了骑自行车;再后来,妈妈笑了,眼角笑出了一条条细细的纹路,像两朵灿烂的“烟花”迷蒙了我

的眼睛;后来,这句话一直激励着我,让我飞上蓝天……

这句话,可以算是温暖,也能说是微凉,就像四季中的秋,不躁热,不寒冷;就像妈妈平时的笑容,不灿烂,不轻浅,就是那么刚好,刚好到可以让我长大。那时,妈妈的话语是25℃,笑的温度。

13℃

在25℃的呵护下,我长大了,但还欠缺一点懂事,有时会任性地偷偷买东西吃;有时会懒懒地不做家务;有时还会调皮地跑出去玩,所以经常会收到妈妈的责备,却倔强地不肯“签收”我的“错误单”。

接下来,就是妈妈不停的“催收电话”:家里困难要节约

一点,长大了要帮妈妈分担一下,现在长身体要吃好一点,读书靠自己要用功。每每接到“电话”时,我总会反感讨厌,却在挂掉电话的后一秒在反锁的门后反思自己的过错。但听着听着就习惯了,就离不开,就发现:妈妈“打电话”时的声音没有了往日的响亮,多了一丝焦虑;妈妈“打电话”时的身姿,没有了旧日的盛气,多了一分佝偻;妈妈“打电话”时的薄唇没了往日的红润,多了一分苍白。那时,我才恍悟:我高了,妈妈似乎矮了,我长大了,妈妈仿佛老了……

现在,我13岁,妈妈40岁。这时,妈妈的话语是13℃,我的温度。

(指导老师:黄叙东)

快乐的雪花

温泉实验小学五(七)班 朱俊开

赏雪

今天早上,外面居然下雪了。那些调皮的雪花刚开始还只有白砂糖那么大,等我们上课后,雪便越来越大,我一直盼望着下课。

终于,那期盼已久的下课铃欢快的打响了。善解人意的老天爷似乎为了特殊照顾我们,让那些可爱的雪精灵为我们上演了一出雪舞。那些精灵在半空中跳着舞,她们时而分散,时而聚拢,时而稀,时而密,千变万化。大家挤在走道的护栏上,尽情的享受着冬季的欢乐,那调皮的雪精灵也钻进了同学们的脖子里、眼皮上,逗得大家哈哈大笑。

该死的上课铃响了,可大多数同学还是依依不舍的站在走廊上享受着上天赏赐我们的厚礼,还想和那些洁白的雪精灵一起多玩耍一下。

玩雪

第二道下课铃终于打响了。我们迫不及待的从四楼冲进被雪精灵们占领的小操场,打起了雪仗。我在雪精灵的根据地——桃李园里找了几个友军来对付从天上掉下来的“伞兵”们。我们在地上捧抓起一把雪精灵,让它们抱成一团,等它们一起拥抱得不能再紧的时候,就将雪精灵团向敌军抛去。

我方的雪精灵团犹如白色的流星划破天际。我的雨伞上布满了他们的足迹。每当一颗白色“流星”坠落在伞上,上面的冰雪精灵就会变多一些。随着时间的推移,“伞兵”越来越大,越来越多,地上的雪精灵团也到处都是。

直到这场“战斗”结束,我的头发、脖子以及雨伞上布满了可爱的雪精灵。它们在我的体温的作用下,悄悄的化成了水珠宝宝,钻进了我的衣服里永远的沉睡了。

一次有趣的实验

赤壁市青少年活动中心四(1)班 殷飞

星期天上午,陈老师带着我们四年级的同学在教室里做了一次有趣的实验。

陈老师先拿出一张旧报纸,让同学们帮忙把报纸撕成细小的碎片。随后,他拿出一把塑料尺子,用报纸把尺子包住来回摩擦。

大约过了三四分钟,陈老师迅速地拿出尺子放在碎片上,只见尺子把细小的碎纸片吸上来了几片,甚是有趣。老师说:“因为天气太冷了,效果还不明显。”

紧接着,陈老师找来一位同学,用他的毛领包住尺子又来回摩擦了两三分钟。当老师再次快速地把尺子放在碎纸片上时,尺子吸上来了纸片果然更多了。

同学们都感到很好奇,也想试一试。有的人把尺子放在头上擦,有的人把尺子放在裤子上擦,还有的人把尺子夹在毛衣里面擦。过了几分钟,同学们把尺子放在碎纸片上,碎纸片同样被吸了上来。

有的同学大声地叫着,还有的同学兴奋地跳了起来。那些没有成功的同学接着摩擦尺子,直到尺子能吸上来碎纸片时,他们才露出胜利的笑容。

为什么小纸片会被摩擦过的塑料尺子吸上来呢?陈老师告诉我们,因为摩擦过的塑料尺子产生了静电,是静电把碎纸片吸上来的。

这个实验真令人难忘。通过它,我明白了摩擦能产生静电的原理,而且获得了不少乐趣。

(指导老师:陈琳)

